
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 10/06/2021 

Του:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
 

ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Τουρισμού 
  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
  Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 
 
ΘΕΜΑ: «Ερευνητικά προγράμματα καταδυτικού τουρισμού σε ενάλιους 

αρχαιολογικούς χώρους» 
 
 
Κυρία, κύριοι Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από πολίτες της Λακωνίας και σύμφωνα με ανάρτηση σε 
ιστοσελίδες του Διαδικτύου, ο καταδυτικός τουρισμός θεωρείται ότι αποτελεί βασικό 
πυλώνα περαιτέρω ανάπτυξης του τουρισμού. Στο πλαίσιο αυτό, το Μάιο του 2020 
ψηφίστηκε ο γνωστός νόμος για τον καταδυτικό τουρισμό, με αποτέλεσμα, αφενός, να 
λειτουργήσει το πρώτο υποβρύχιο μουσείο (επισκέψιμος ενάλιος αρχαιολογικός χώρος) 
στην Περιστέρα της Αλόννησου, και αφετέρου, το ΥΠ.ΠΟ.Α να ανακοινώσει την 
απελευθέρωση 91 ιστορικών ναυαγίων και την απόδοσή τους στους δύτες, χωρίς να 
απαιτούνται ειδικές άδειες για να καταδυθούν σε αυτά. Επιπρόσθετα, εκτός του 
υποβρυχίου μουσείου της Περιστέρας, της Αλοννήσου και του σύγχρονου ναυαγίου 
«Χριστόφορος», στην Σκόπελο, αναγκαία είναι και η προβολή, ανάδειξη και προσέλκυση 
του ενδιαφέροντος των δυτών και για άλλους ενάλιους θησαυρούς, όπως το Παυλοπέτρι 
της Λακωνίας, η «βυθισμένη πολιτεία» στην Παλιά Επίδαυρο κ. ά. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Ποια ευρωπαϊκά ή εγχώρια προγράμματα του ΥΠ.ΑΝ.ΕΠ, μέσω της «ΓΓΕΤ», βρίσκονται 
σε εξέλιξη ή θα υλοποιηθούν, το επόμενο διάστημα, με αντικείμενο την υποβρύχια 
εξερεύνηση ενάλιων ιστορικών προορισμών, καθώς και την παρουσίαση αυτών εν είδει 
εποπτικού καταγεγραμμένου κινηματογραφικού υλικού στα ΜΜΕ και στα Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα; 

2. Υφίσταται, ήδη, εκδομένη Κ.Υ.Α., κατά την οποία, τα συναρμόδια Υπουργεία θα 
επικουρήσουν την βούληση του ΥΠ.ΠΟ.Α. για απόδοση των ιστορικών ναυαγίων στους 
δύτες και με ποιον τρόπο, επί του πρακτέου, θα αναδειχθούν και θα αξιοποιηθούν οι  
ενάλιοι θησαυροί μας; Αν η ως άνω Κ.Υ.Α., που θεσμοθετεί την σχετική συνεργασία περί 
των όσων ερωτούμε, υφίσταται, ποια είναι τα στοιχεία ταυτοποίησης της; 

3. Σε ποιες ενέργειες προβαίνει ή προτίθεται να προβεί το Υπουργείο Τουρισμού, 
προκειμένου, στο μέτρο δικαιοδοσίας που του αναλογεί, να προβληθούν οι μοναδικοί  
ενάλιοι θησαυροί και τα αρχαία ναυάγια της χώρας μας σε διεθνή δίκτυα επικοινωνίας 
δυτών, ως θελκτικοί τουριστικοί προορισμοί; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
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